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ر داشـته و        

حفـظ  ان،  
سـيژن بـه      

ي سـامانه   

  .كند ور مي
ري نسـبت  

 بـين ايـن      

هـاي   ـعاب   

ساكاريدي  

مانند تـار  (

 اين عنصر 

 

 موجب ترشـح
هـاي لوز ت آنزيم

ـه شـكمي قـرار

و برخي خزنـدگا
ـون غنـي از اكس

پسـتانداران داراي

اي عبو  دو حفره
ي با فشار كمتر

 فاصـله زيـادي

يل بـرگ و انشـ

، تركيب پليك

(هاي ريشه  خته

وژن براي جذب

140(  

ثر بر لوزالمعده
سب براي فعاليت

 نيـز در محوطـ

  .قرار ندارد
  .شود وط مي

اران، پرندگان و
غـذايي و خـ اد

پس. كنـد  ـپ مـي   

بار از قلب ، يك
ي تبادلات گازي

يرند؛ بنـابراين 

  .ه هستند
شه و نيز تشـكي

شود؛ كلاهك ت مي

براين توسط ياخ

  .باشد 
ند؛ تثبيت نيترو

  .ة گياه شود

  

09/06/03 دوم نه

رشح شده و با اث
هه، محيط مناس

 و روده بـزرگ

زائده آپانديس ق
ييني معده مخلو

ها در پستاندا ن
ساندن سريع مو

حفرات بـدن پمـ

گردش در بدن،
، تلمبه قلب براي

گي ديگر قرار مي

شه قابل مشاهده
ساقه، شاخه و ريش

لاهك محافظت

كنند؛ بنا ب مي

 با بار مثبت مي
كنند ك زندگي مي

وارد ريشة) رات

6  

تابستان(م تجربي 

ن از دوازدهه تر
دوازده pHش 

حالي كه معـده

ت روده كور و ز
ا خون بخش پاي

جدايي كامل بطن
رس خون بالا براي

ب، مايعي را به ح

بار گ ن ضمن يك
كل گرفته است،

 

شرده در كنار يكد

زميني مثل ريش
حدودي عرض سا

 دارد، توسط كلا

طريق خاك جذب
  .شوند ب مي

هايي شكل يون
 يا آزاد در خاك

نظير نيتر(منفي 

جش يازدهم؛ علوم

سكرتين. ن است
 گوارش، با افزايش

ح شود؛ در هه مي
  .ذارد

زدهه در مجاورت
خون لوزالمعده با

ج. تانداران است
فشار خ. كند مي

  .هم است

د باز بوده و قلب

ستند؛ يعني خون
ستان به بعد شك

 .شوند ديده مي

طور فش ستمي به

هاي ز اندام م در
ش طول و تا حد

 نوك ريشه قرار

فر را بيشتر از ط
ي را دارند، جذب

ش زمند تثبيت به
ورت همزيست

رت يوني با بار م

سنج

 

هورمون سكرتين
حافظت از لوله

در دوازده pHش 
گذ ها تأثير نمي 

شود؛ دوا شح مي
كرتين است؛ خ

 

گردش مواد پست
ضاعف را آسان م
 زياد به انرژي مه

مانه گردش مواد
  

ردشي ساده هس
عف كه از دوزيس

  .كند  مي
 

همه نهاندانگان د

هاي مريس ياخته

هاي هوايي و هم
 نخستين، افزايش

 
ه كه نزديك به

9( 

 نيتروژن و فسف
آب و مواد معدني

سط گياهان، نياز
صو ده نيتروژن به

ورتواند به ص  مي
9( 

    
 

. سترست ا
كننده ه ل مطرح

كربنات ضمن مح
  .ند

  :ها ر گزينه
 موجب افزايش

 pH اين بخش
 از دوازدهه ترش

هدف سكه اندام 
. رست است

دهنده سامانه گ
انه گردشي مضم

جانوراني با نياز
  :ها ر گزينه

شرات داراي سام
. بسته هستند

داراي سامانه گر
نه گردشي مضاع
عمومي فعاليت
. رست است

ي نخستين در ه
  :ه موارد

وجه داشت كه ي
  .ود ندارد

ه ها هم در اندام م
فعاليت مريستم
 . و ريشه است

م نخستين ريشه
  .ند

90ص  - 1سي 
 . رست است

كيبات دو عنصر
 توانايي جذب آ

  :ها ر گزينه
 براي جذب توس

كنند هاي تثبيت
  .ت

يد كه نيتروژن
99ص  - 1سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
عبارت سؤال

بيك. شود مي
كن فراهم مي

بررسي ساير
سكرتين) 1

سكرتين بر
سكرتين) 2
لوزالمعد) 3

در 3گزينه  .2
د شكل نشان
فشار در سام

در ج ها بافت
بررسي ساير

همه حش) 1
گردش مواد

ماهيان د) 2
در سامان) 4

به تبادلات ع
در 3گزينه  .2

هاي مريستم
بررسي همه

بايد تو) الف
ها وجو ياخته

مريستم) ب
نتيجه ف) پ

جديد ساقه
مريستم) ت

كن ترشح مي
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
گياهان، ترك

كه) كشنده
ايربررسي س

نيتروژن) 1
ه باكتري) 3

ضروري است
دقت كني) 4
شناس زيست(
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 تعـرق در    

ه و آب در     

اي چـوبي  

صـورت   بـه  

بي حيـات   

كه جانـدار  

. شـود  ط مي

ود، تبـادل  

تري نسـبت بـه

  .شود مي
يش پيـدا كـرد

 به درون آوندها

قه به ريشـه و ب

  . شود جا مي ه

  .هاست خته
يـاب گانه سـازمان 

عناي اين است ك

زالمعده مخلوط

  .ست

شو تان ديده مي

140(  

اي نقش كمت شه

ي گياهي ايجاد م
هـا افـزاي ن ياخته

هاي معدني را ن

ثلاً از سمت سا

  .وبي هستند
  .ها سمودسم

 فشار كمتر جابه

بعاد يا تعداد ياخ
گ ي از سطوح ده

كند؛ بلكه به مع
  

 با خون تيره لو

دن قرار گرفته اس
  .ها را دارد

ي كه در دوزيست

09/06/03 دوم نه

فشار ريش. شود ي

هاي  سطح اندام
شار اسمزي اين

نتقال فعال، يون

كند؛ مث ركت مي

 فاقد ديواره چو
شود؛ نه پلاس مي

سمت جايي با 

ناپذير اب  برگشت
 معنا كه در يكي

  .يم نياز است
 جديد سازگار ك
.گار كرده است

هاي پاييني آن
  .تند

ر سمت چپ بد
د و ترشح ليپازه

در تنفس پوستي

7  

تابستان(م تجربي 

 چوبي ايجاد مي

جه خروج آب از
ي آوند چوبي، فش

دهاي ريشه، با ان
  

 همه جهات حر

وندهاي آبكشي
جا م جابه بكشي

ا فشار بيشتر به

 معناي افزايش
؛ اما نه به ايند

ل به نوعي تقسي
خود را با شرايط
مان محيط سازگ

ه خون تيره بخش
در فرد بالغ هست

وزالمعده نيز درل
عده توانايي توليد

  .د

د. شود ديده مي
.  

جش يازدهم؛ علوم

ني به آوندهاي
  .د

نتيج است كه در
هاي  درون ياخته

ده پيرامون آوند
.زديسه هستند

شيره پرورده در

كند؛ آو ركت مي
هاي آ  در ياخته

كشي از جايي با

رشد به. ن است
اند منظم و دارند 

دمثلا، براي تولي
ست كه جاندار خ
ي زندگي در هم

تيره طحال و خ
هاي قرمز د يچه

بخشي از ل. ست
لوزالمعد.  هستند

افراگم قرار دارند

ششي و ششي د
شود ن انجام مي

سنج

 آب و مواد معدن
دهاي چوبي دارد

، فشار مكشي ا)
 انتقال فعال به

  .شود ها مي ه
هاي زند و ياخته

 ريشه فاقد سبز
  )108و  1

 

ش .باشد ورده مي

هاي آبكشي حر
صفحات آبكشي
 در آوندهاي آبك

  
 

.  

جانداراني همه 
يابي از سازمان 

ها سلولي ند تك
به اين معنا نيست
رد كه آن را براي

  )8و 

ي معده با خون ت
نايي ساخت گوي

دن قرار گرفته اس
كننده ليپيدها 

ده در پايين ديا
 )62و  27، 

فس پوستي، آبش
ت در سراسر بدن

    
 

 . رست است

ي در پي ورود آ
 خام درون آوند

  :ها گزينهر 
)اي ه فشار ريشه
ها با  ورود يون

ز وارد اين ياخته
پوست و ي درون

هاي ياخته. هند
07ص  - 1سي 

. رست است
دهنده شيره پرو

  .ل انجام است
  :ها ر گزينه

ورده درون آوند
ورده از طريق ص
ي شيره پرورده

)11و  10ص  -
. رست است

نادرست هستند
  :ه موارد

هاي مو از ويژگي
نداران، سطحي

  .ند
ها نيز همانن لولي

با محيط الزاماً ب
هايي دار  ويژگي

و 7ص  - 1سي 
 . ت استرس

هاي بالايي خش
زالمعده فاقد توان

  :ها ر گزينه
ر سمت چپ بد

هاي هضم  آنزيم
ل و هم لوزالمعد

18ص  - 1سي 
 . رست است

هاي تنف ن روش
يق سطح پوست

  :ها ر گزينه

www.sanjeshse
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صعود شيره
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نه(تعرق ) 2
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نتيجه اسمز
هاي ياخته) 4

ده انتقال مي
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
د شكل نشان

بالعكس قابل
بررسي ساير

شيره پرو) 1
شيره پرو) 2
جايي جابه) 4
- 1زيست (

در 3گزينه  .2
همه موارد ن
بررسي همه

نم و رشد) الف
جا مهه) ب

گيرن قرار مي
در پرسل) پ
سازش ب) ت

يك محيط،
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
خون تيره بخ
طحال و لوز
بررسي ساير

طحال د) 1
آ) 3 ليپازها،
هم طحا) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
داران در مهره

گازها از طري
بررسي ساير
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ش مهمـي  

گـه داشـته     

) 3(خـش   

پيونـدي    ت  

ـا سـرعت    

  .د

  .ستند

 

  .هده استشا
مواد و گازها نقش

يـد مرطـوب نگـ

اي قلبـي و بخ ـه   

هـاي بافـت ختـه  

  .رادي هستند
م الكتريكـي را بـ

ز قلب قرار ندارد

ل به يكديگر نيس

140(  

زون نيز قابل مش
ها در تبادل م گ

سطح تنفسي باي

ه ياختـه ماهيچـ

ن نسبت بـه ياخ

ي انقباض غيرار
اين طريق، پيام 

كننده از حافظت

 داشته و متصل
  .هستند

  

09/06/03 دوم نه

س ششي در حلز
؛ بنابراين مويرگ

 همين منظور س

هسـته) 2(خش 

همچنينكنند؛  ي

ي اسكلتي داراي
باط داشته و از

مجاورت مايع مح

 هـم در  

اي رودة  

 تخريـب  

هـاي   تـه    

ز يكديگر فاصله
 قابل مشاهده ه

8  

تابستان(م تجربي 

ه دريايي و تنفس
 و مويرگ دارند؛

حلول باشند؛ به

ندي متراكم، بخ

راواني توليد مي

اي هاي ماهيچه ته
ي با يكديگر ارتب

اي در م  ماهيچه

ي هم در پرز و

هـا ـرين ياختـه  

در صورت. روند
  .وند

مخـاطي و ياخت

علفي ازهاي  لپه
لپه  گياهان تك

جش يازدهم؛ علوم

ششي در ستاره
خون بسته بوده

بايد به شكل مح

بافت پيوند) 1(ش 

هاي كلاژن فر  ته
  .ند

ف برخلاف ياخت
صفحات بينابيني

باشد؛ لايه ب مي

نده ماده مخاطي

تـ تي رنگ فروان

ر زها از بين مي
رو نيز از بين مي

كننـده مـاده م ح
  .د

در ساقه . شود ي
ديـده  ) اي ينـه   

ه علفـي فاقـد     

ستم نخسـتين،  
  .كنيم 

ل في همانند تك
پوست  در درون

سنج

خاكي، تنفس آبش
سامانه گردش خ

 تبادل با خون با

 )46و  4

بخش. ت هستند
  .دهد ي

دي متراكم، رشت
كنن ري توليد مي

ب و ماهيچه صاف
قلبي از طريق ص

  .دهند مي
اي قلب  ماهيچه

5(  

كنن هاي ترشح ته
  .د

هاي صورت ياخته

پرزها و حتي پر
ه ماده مخاطي ن

هاي ترشح ياخته
دارند) نه رأسي(
2( 

 

ولپه تشكيل مي
ـامانه بافـت زمي

هـا در سـاقه پـه 

ليل وجود مريس
ه را مشاهده مي

هاي علف قه دولپه
هاي معبر ياخته

 )107و  92، 9

    
 

وستي در كرم خ
داران داراي س ره

كلي گازها براي

45ص  - 1سي 
 . رست است

درست» ب«و » 
يني را نشان مي

  :ه موارد
هاي بافت پيوند

اي كمتر ه زمينه
اي ماهيچه قلب

اي ق اي ماهيچه
يكديگر انتقال م

دهنده لايه شان
51ص  - 1سي 

 . رست است

كل مقابل، ياخت
شوند شاهده مي

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، ي

  .ند
ي سلياك، ريزپ

ندهكن هاي ترشح
ا شكل مقابل، ي

(اي  هسته قاعده
25ص  - 1سي 

. رست است
در نهاندانگان دو

سـا(ها پوسـت   
لپ حالي كه تـك 

  .ند
  :ها ر گزينه

دلي  نهاندانگان به
ض ساقه و ريشه
ت آوندي در ساق
ا شكل مقابل، يا

91ص  - 1سي 

www.sanjeshse
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»الف«موارد 

صفحه بينابي
بررسي همه

ه ياخته) الف
سست، ماده

ها ياخته) ب
ها ياخته) پ

بالايي بين ي
شكل نش) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
مطابق با شك
غدد روده مش
بررسي ساير

مطابق با) 2
باريك هستن

در بيمار) 3
ه پرز، ياخته

مطابق با) 4
ريزپرزدار، ه

شناس زيست(
در 3گزينه  .3

پيراپوست د
علفي دولپه

شود، در مي
پوست هستن
بررسي ساير

در همه) 1
افزايش عرض

دستجات) 2
مطابق با) 4
شناس زيست(
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كـامبيوم  . 
  . هستند

ي از همـان   

ده توسـط   

نـه هـوايي   

) 4(خـش  

  .ست
  .كند يم 
در . كنـد  ي

مخـاط   يگ

وتوپلاسـت  

 دهي ـد يد  

  .ست

شـه نفـوذ    

ده و مـواد   

بازدانگان و 

  .كند يت م

شـود  ـكيل مـي  
ستين سلولزي

هاي آوند چـوبي

رانشيم توليدشـد

روزن. شود ي مي

و بخ هي ـكل هرگ

اس تر ميقلب ضخ
جاديا يتر چك

يم ـ افـت يدر) ي

خوردگ نيل از چ

پرو واره،يد شدن

د، در بافـت آونـد

رفته ا نياز ب ي
  .شوند ي

هـايي از ريش ختـه   

كـرد يزندگ شه

ب(دار  دانه اهاني

تبادل مواد شركت

140(  

اي تشـ ت زمينـه  
ده با ديواره نخس

ه ياختهشت كه 

جه داشت كه پار

اي پنبه ريج چوب

ايس ـ) 3(خـش  

ق گريه حفرات د
كو يها سرخرگ

يا رترقـوه يز يـا 

حاصل چهيه، در

ش  يپس از چوب 

دارند يچوب واره

يدر عناصر آوند 
يم رهيذخ د،يجد

 آن در بـين ياخ

شيدر سطح ر) ص

يدرصد گ 90ود 

نفوذ و در ت شهير

09/06/03 دوم نه

انه بافـتر سـام  
هاي زند ش، ياخته

بايد توجه داش. د
  .ند
بايد توج. كند ي

تد ها به يواره آن
  )94و  9

بخ ه،ي ـرخرگ كل

ن چپ نسبت به
س ه،يكل يها هرم
هـ اهرگيس قير

به مثانه يزناي م

يمدت ياهيگ ي

ويكه د ديسكلرئ

يعرض وارهيد. د
ج يها جوانه لي

آ و انشـعاباتي از

نه نوع خاص(ها  چ

فقط در حدو ي

ز قارچ به درون ر

9  

تابستان(م تجربي 

سـاز در پنبـه  وب
آوندهاي آبكش 

كند  را توليد مي
دهن  از دست مي

شيم را توليد مي
  

كند كه دي د مي
3ص  - 1سي 

سر) 2(ت، بخش 

بطن يا چهيماه 
ه نيدر فواصل ب

از طر( ميرمستق
  .دد

در محل اتصال

يها اختهي. آورد ي

اس يها اختهي. ند

دراز باشند اياه 
يو تشك اهيشد گ

و  مشاهده است

از قارچ ي، انواع)

يا شهير تند؛ قارچ

از يبخش كوچك

جش يازدهم؛ علوم

ي و كامبيوم چو
.كند را توليد مي

ند چوب پسين
وپلاست خود را

هاي پارانش  ياخته
.باشد يبزينه م
هايي توليد ياخته
شنا زيست. (شود

ورتسرخرگ آئ

وارهيط است؛ د
نشعب شده و د

ريطور غ را به يف
ونديپ يم نيريز 
د. وجود ندارد ه

7(  

يدر م يرنگ آب

كن يجا م هرا جاب

كوتا يها اختهي 
رش يبرا يمينش

قابل يسطح ي

)زايكوريم( يا شه

آونددار هست هان

بخ. دهد يم ليشك

سنج

مانه بافت آوندي
 آبكش پسين ر

سمت داخل، آو
گذر زمان پروتو

سمت داخل، به
 سبزديسه و سب

سمت خارج، ي به
ش وزنه ايجاد مي

 

س) 1(بخش . ست

ن چپ در ارتباط
من ه،يورود به كل

لنف يلنف مجار 
اهرگيس  بزرگ

چهيدر ه،يبه كل 

74 و 71 ،60 ،4

را به ر يچوب ره
 

ر ياهيگ يها رهي

ممكن است يوب
پارا يها اختهير 
  )92 و 89 ،8
 

يها در قسمت ي

شير  رابطه قارچ
  .كنند يم

اهيندانگان گ نها
 
تش اهيگ شهير يو

1(  

    
 

 . رست است

آبكش در سام وب
سمت خارج،  به

  :ها ر گزينه
س آبكش به  چوب

يستند؛ بلكه با گ
ساز ب پنبه  چوب

ساز فاقد پنبه وب
ساز به پنبه  چوب

هاي نگهبان رو ه
. رست است

درست اس» الف«
  .دهد يشان م
  :ه موارد

گ آئورت با بطن
پس از و هيگ كل

ن،يزبر اهرگي
به هيكل اهرگي

يزنايل اتصال م
  .شود يم
48 ص - 1 يس

 . رست است

واريبا د ييها خته
 .دهند يست م

  :ها نهيگز ر
يش ،يافت آوند

 
چو وارهيبا د يي

مانند نشاسته در
88 ص - 1 يس

. رست است
يغلاف قارچ شه،

  :ها نهيگز ر
جه داشت كه در

فراهم م اهيگ يا
ها، بازدانگان و ن

 .شود يم دهيد 
را رو يغلاف يا ه
02 ص - 1 يس

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
كامبيوم چو

آبكش چوب
بررسي ساير

كامبيوم) 1
ابتدا مرده ني

كامبيوم) 3
كامبيوم چو

كامبيوم) 4
توسط ياخته

در 4گزينه  .3
«مورد  تنها

را نش يزنايم
همه يبررس
سرخرگ) الف
سرخرگ) ب
يس بزرگ) پ
يكه س يحال
در محل) ت

م دهيمثانه د
شناس ستيز(

در 1گزينه  .3
اخي بلو ليمت

خود را از دس
ريسا يبررس

سامانه با) 2
 .شوند ينم
يها اختهي) 3
م يمواد) 4
شناس ستيز(

در 3گزينه  .3
شيدر نوك ر

  .كند مي
ريسا يبررس

توج ديبا) 1
را بر يمعدن

ه سرخس) 2
)نهاندانگان

شهير قارچ) 4
شناس ستيز(

erv.ir
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  .جام است

پوسـتك   ؛ 

  .ت
در اطـراف  

  .شود مي

بـر   توانـد  ي

 ،يگيمـالپ  

را  يي غـذا    

.  

 يرگيكه مو

  .هستند

 و عدسك قابل انج

شـوند يجـام م ـ  

فتوسنتز است يي
د يمسفر مرطـوب 

  

ة باريك ديده م
  . شود يم ميظ

يخودمختـار م ـ 

يهـا  لولـه . هـد 

و گـوارش مـواد

  . دارند يك

دهد ي تنفس م

شبك. شود يم د

فراوان ه يها ي

140(  

ها، پوستك و وزنه

گهبان روزنـه انج

يفاقد توانا نيبرا
و اتم اندازند، يم

. اند قرار گرفته 

رودةدر ) كننده ه
ج ادامه دارد، تنظ

خ يدستگاه عصب

ده يرا نشـان م ـ 

منتقل شـده و 

اندك يا اختهي ن

  

  .دهند ي
را به دستگاه ي

جايخرگ وابران ا

  .اند شده ليك

يتوكندريم يدارا

09/06/03 دوم نه

رو قياز طر كند، ي

نگ يها اختهيو  

بوده و بنا اختهي
ت هوا را به دام م

يحلقو يا چهي

قطعه و قطعه كل
تا مخرج يز مر

اما د كنند، يم ت

روده ر راست) 4

معده شيده به پ

نيب  ير ملخ، فضا
  

.يرمخاطي دارد

  .هده است
يگونه م اسفنج ي

يو خروج يورود

توسط سرخ يا 

اندك تشك يا ته
  .اند ر گرفته

بوده و د شكل ي

10  

تابستان(م تجربي 

يفراهم م يچوب ي

يروپوست افتهي

ي پوستك، فاقد 
خرزهره رطوبت 

يماه هي سمت لا

شك يكرم(ركت 
كه ا يا روده يب

تيخودمختار فعال

(روده و بخش  

معد يها سهي ك

روده در راست ره
.شوند يم يداخل

سبت به لاية زي

قابل مشاه زيه ن
يت كه ساختار
و ين كنترل هوا

دور لوله يرگيو

اختي نيب  يفضا
قرا ميو ضخ سته

يمكعب ،!)مويرگ

جش يازدهم؛ علوم

يام را در آوندها

يزنيتما يها خته

ان روزنه است؛
اهيند، كه در گ

 حركات، در دو

ت هر دو نوع حر
عصب يها  شبكه

خ يستگاه عصب

)3(بخش  ،يگ

معده و يها ميز

واريد شكل يا نه
د طي و وارد مح

خامت كمتري نس

در خود حنجره 
شده است ليشك
، امكان)ها ژهيه نا

وران و شبكه مو
  .ب را دارد

با ف يپوشش يها
وسيپ هيپا يغشا
نه ديوارة م( كي

سنج

خا رهيش ييجا هاب

اي نيو ساكارز ب
  .دارد

نگهبا يها اختهي
هستن ي روپوست

  )108 و 8
 

كننده كنترل ي

گفت توان يبل، م
 گوارش توسط

مستقل از دس ي
  
  )27 و 

گيمالپ يها لوله) 
  .ه هستند

است؛ آنز ييغذا

استوان يها اختهي
عده جذب شده

3(  

طي است كه ضخ

يغضروف وارهيد
ها تش سط حبابك

نه( ها ژكيدن نا
  )40 و 37 ،3

سط سرخرگ آ
آب يها ب مولكول

ه اختهياز  هيكل 
غ يمرول، بر رو

ينزد خورده چي پ
  )72 و 5

    
 

  . رست است
جا يلازم برا يو
  :ها نهيگز ر
و كلر و ميپتاس 

مواد ند نيبادل ا
ي يها يژگيز از و

دراز يها اختهي 
  .كنند يم اد
87 ص - 1 يس

. رست است
يعصب يها شبكه

  :ها نهيگز ر
مقابل يها ا شكل

 و ترشحات لوله
يا روده يعصب ي

.بگذارد ريها تأث
19 ص - 1 يس

 . رست است

)2(معده، بخش 
متصل به رود ي
  :ها نهيگز ر

حل جذب مواد غ
  .هند

ايا شكل مقابل، 
در مع افته،ي رش

31 ص - 1 يس
 .رست است

 لايه، لاية مخاط
  :ها نهيگز ر

د ،يا كتاب درس
ها توس حجم شش

شد نگ و گشاد
36 ص - 1 يس

 . رست است

گلومرول توس يگ
بازجذب ييتوانا 
  :ها نهيگز ر
يها رگيمو يل
گلوم يپوشش ي
لوله يپوشش ي
57 ص - 1 يس

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
رويكه ن تعرق
ريسا يبررس

يها وني) 1
در تب ينقش

فتوسنتز) 3
ها كرك) 4

جايها ا روزنه
شناس ستيز(

در 4گزينه  .4
ش يها اختهي

ريسا يبررس
مطابق با) 1
حركات) 2
يها شبكه) 3

ه آن تيفعال
شناس ستيز(

در 2گزينه  .4
م) 1( بخش

يسامانه دفع
ريسا يبررس

معده مح) 1
ده يانجام م

مطابق با) 3
گوارمواد ) 4
شناس ستيز(

در 3گزينه  .4
ترين دروني
ريسا يبررس

مطابق با) 1
ح شتريب) 2
تن تيقابل) 4
شناس ستيز(

در 2گزينه  .4
رگيمو شبكه

يا دور لوله
ريسا يبررس

طور كل به) 1
يها اختهي) 3
يها اختهي) 4
شناس ستيز(

erv.ir
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سـاختار   ي

 يواد دفع ـ   

 يهـا  ختـه 

و  شـده  يوب 

 ري ـز مـولاً 

بـه نـام    ي

 يهـا  يكتر

اك انجـام  

  .د

هـا    مويرگ

تـوان    مـي  

شـده از   ت

 

  .است ديس
يدارا مهرگـان  ي

طـور مثـال مـو ه 

اخي. كننـد  يت م ـ 

چـو نيپس ـ واره

معم هـا  اختهي ني

يا مـاده  ليتشـك  
  .د

باك ها، يانوباكتر

را در خا تروژني

  .باشد يك م
را ندارند نيتروژن

د خارج شده از

هاي خونـاب ين

ت مقدار مواد نشت

140(  

اس كيحشرات، اور
 ـ شتريب. شود ي يب

بـه شـود؛  يام م

شـركت يا نـه يم  

وي ـد زين يمينش

يا شود؛ يم دهيد

علـت ت بـه  واره،ي
دارند ياستحكام

ايس. دارند يست

ين تيتثب نينابرا

خاك يسطح هيلا
ن تيتثب ييتوانا

اين صورت مواد

با كاهش پروتئي

در اين صورت. د
  .شود

  

09/06/03 دوم نه

  .فع هستند

در حش يماده دفع
ينتشار انجام م

نافذ متعدد انجا

سـامانه بافـت زم

اسكلرانش يها خته

د رهيبه رنگ ت ي

يد شدن ي چوب 
نقش ا ها اختهي 

سيونرا رابطه همز
  .كنند يم د

بن كنند؛ يم يگ

لا اخاك،يگ. كنند
ت كنند، يم ديتول

كمتر باشد، در ا

گ زياد شده و ب

ها نيز بالا ميرود
ش خيز يا ادم مي

11  

تابستان(م تجربي 

دف يبرا يشخص

ما. دارند يگيالپ
با كمك ا يسمز

من قياز طر گان

سـ ليدر تشـك  

اخي. دارند نشده 

يزيآم ه در رنگ

.دارند شده يچوب
نيا. شود يت م

گو اهي دمبرگ گ
ديتول يمواد آل ،

ه و دمبرگ زندگ

كن جاديا تروژني
خاك ت يمواد آل

ها ك ن از مويرگ
  . نگيرد

ت شده از مويرگ

ه شده ار مويرگ
ته و فرد دچار خ

جش يازدهم؛ علوم

ساختار مش يدارا

ما يها ه نام لوله
اس ميتنظ) ها ره

مهرگ يب شترير ب

يكمتـر  زاني ـم 
  .شوند

يو چوب ميضخ 

دارند كه ميضخ

و چ ميضخ نيس
مرگ پروتوپلاست

با ساقه و ها ير
دي از نور خورش

هستند، در ساقه

ياز ن يغن اخاكي
را با استفاده از م

كننده خون يافت
يز يا ادم صورت

 خوني مواد نشت

ش ته و مواد نشت
اند، بالا رفت شتهگ

سنج

د مهرگان يب شتر

تصل به روده به
مهر ينه ب( ها يا 
  .د

روج مواد زائد در
  .شوند يع م

7(  
 

بـه م يميكلرانش
ش يم دهيد يميش

نينخست وارهيد

ض نينخست وارهي

پس وارهيد م،ينش
سبب م تينها در
  )88 و 8

انوباكتريو س ايو
با استفاده نيبرا

گونرا ه ستيهمز

ايگ توانند يود م
ر اكيكه آمون ز
  )103 و 9

هاي دري سياهرگ
ن بازگردند و خي

هاي مويرگاره 

شار خون بالا رفت
ه به مويرگ بازگ

    
 

 . رست است

شيب ،يتاب درس
  :ها نهيگز ر

مت ي سامانه دفع
اختهي از تك ير
دفع هستند يرا
خر گفت الزاماً ن

مخرج دفع قيطر
76 ص - 1 يس

. رست است
و اسك يميلانش

در بافت پارانش ر
  :ها نهيگز ر

د ،يميكلانش ي
  .د
د يميكلانش ي

  .رنديگ يار م
بافت اسكلرانش ي
است، كه د) وب
87 ص - 1 يس

 . رست است

سو اهيگ شهيبا ر
نده هستند؛ بنابر

  :ها نهيگز ر
كه هم ييها يتر

 
خو تيبا فعال ها م
ساز اكيآمون يها
99 ص - 1 يس

 . رست است

ن فشار خون س
توانند به خون ي

  :ها ر گزينه
سيب ديدن ديوا

  .يا ادم بود
ف زياد نمك، فش
ت به موادي كه

  )58ص  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
با كت مطابق
ريسا يبررس

حشرات) 2
اريدر بس) 3

بر يمشخص
توان ينم) 4

حشرات از ط
شناس ستيز(

در 3گزينه  .4
كلا يها بافت
دار سهيسبزد
ريسا يبررس

يها اختهي) 1
دارند ميضخ

يها اختهي) 2
روپوست قرا

يها اختهي) 4
چو( نيگنيل
شناس ستيز(

در 1گزينه  .4
ب ها وميزوبير

فتوسنتزكنن
ريسا يبررس

انوباكتيس) 2
 .دهند ينم
وميزوبير) 3
ه يباكتر) 4
شناس ستيز(

در 1گزينه  .4
هر چه ميزان
به راحتي مي
بررسي ساير

با آس) 4و  2
شاهد خيز ي

با مصرف) 3
مويرگ نسبت

- 1زيست (

erv.ir
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ستن پيوند 

مربـوط بـه   

تـرين   چـك 

ت عمـومي   

ـارتي ايـن     

تـوان   نمـي  
ي صـورت       

هـا داراي   ه     

. شوند ه مي

 

ن گفت در شكس

ترتيب م ت كه به

كوچ(ي ششـي    

 نه در اسـتراحت

شـود؛ بـه عبـ ي  

گيرد، بنـابراين ن
سـتراحت عمـومي

ب، ايـن ياختـه

 

ه روده نيز ديده

140(  

توان بنابراين مي 

/4ο ثانيه است

هـاي سـيني چـه 

گيرد، صورت مي

بـاز مـي عمومي 

 P گ صورت مي
 بـه انتهـاي اس

ابق شـكل كتـا

 .شاهده هستند
 

ستند كه در غد

  

09/06/03 دوم نه

.ين آنزيم شوند

ثانيه،  3ο/ه، 

 و باز شدن دريچ

 انقباض بطن ص

شروع استراحت

س از ثبت موج
در نزديـك Pج 

مطـا. ي هستند

ده روده قابل مش
 ! مشاهده است

هاي پرز هس خته

12  

تابستان(م تجربي 

مطابق 
غشـاي    

ترشـح    
 شـكل  
 مـاده   

هـا بـا   
فعال شدن ايث 

ثانيه 1ο/ هاي ن

ها   انقباض بطن

ي است كه در

ريچه در زمان ش
  !شود

هليزها اندكي پس
جشروع ثبت مو 

شكل كتاب درسي
  .د

ندام و هم در غد
لنفي قابل!) ها 

ين ياختر ، فراوان

جش يازدهم؛ علوم

ها م اين ياخته. ت
د كـه نزديـك غ

ستند كـه بـه ت
 استنباط از دو

كننـده ي ترشـح  

ه اين ياخته. ست
ز پپسينوژن باعث

  .كنند  نمي

ه مرحله با زمان
  .عمومي است

، شروع) مرحله
  .شت

هاي لختي دريچه

اين در. ي است
د نه اينكه باز ش
ينكه انقباض ده
.ز درنظر گرفت

رنگ ش ي صورتي
شاي پايه هستند
هم در پرز اين اند

نه مويرگ(رگ 
در كتاب درسي

سنج

هاي كناري است
ي و بزرگ دارند

ي هسهاي اصل ته
ها، با اين ياخته
هـاي  بـا ياختـه  

هاي كناري اس ته
كستن بخشي از

يكربنات ترشح

 

د سالم داراي سه
طن و استراحت ع

ترين كوتاه(ليز 
ي را خواهيم داش

شدن د  به بسته 

لختي  دريچه سه
ماند ليزها باز مي

ي، با توجه به اي
ي انقباض دهليز

  

  .ست

هاي  پرز، ياخته
سمت غش ايل به

 مادة مخاطي ه
رز تنها يك موير
 مشخص شده د

  

    
 

 . رست است

ه ت اول، ياخته
اي كروي  هسته

 
  :ها ر گزينه

سمت اول، ياخت
ا. پردازند شي مي

وانند در تماس
  . باشند

سمت اول ياخت
توانند با شك  مي

  .ش دارند
ي غدد معده، بي

  )21ص  -
. رست است

ن قلب يك فرد
يز و انقباض بط
د از انقباض دهل

و سيني آئورتي) 
  :ها ر گزينه

ول قلب مربوط
  )!مرحله

ين دريچه قلبي
مان انقباض دهل
متن كتاب درسي
 اين موج را براي

)53و  52ص  -
  . رست است

درست اس» الف«
  :ه موارد

هاي ترين ياخته
و متما شكل ضي

كننده اي ترشح
نيد كه در هر پر

رنگ اي صورتي
)26و  25ص  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
منظور قسمت
شكل مقابل
 .پايه است

بررسي ساير
منظور قس) 1

آنزيم گوارش
تو مقابل، مي
مخاطي نيز

منظور قس) 3
ترشح اسيد

پپتيدي نقش
هاي ياخته) 4
- 1زيست (

در 3گزينه  .4
چرخه ضربان
انقباض دهلي
بلافاصله بعد
)دريچه قلب
بررسي ساير

صداي او) 1
بلندترين م(
تري بزرگ) 2

دريچه در زم
مطابق م) 4

شروع ثبت
  .گيرد مي

- 1زيست (
در 4گزينه  .5

«تنها مورد 
بررسي همه

ت طويل) الف
اي بيض هسته

ها ياخته) ب
دقت كن) پ
ها ياخته) ت
- 1زيست (
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  .عب است

 آهنگ  

A m 8 

   ارتفاع آب

   ارتفاع آب

ـدار مـايع   

متـر   سـانتي 

  ريز شده سر

m

V
  

 حفره V 

فشار هواي 
گفـت كـه    
راين كافي 
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dm
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2

2
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1
1

آهنگ افزايش 

آهنگ افزايش 

ظاهري همان مقـ

س 1ب معادل 

V V مايع س

 1

c  1 6 4

نتيجه ف ست، در
تـوان گ ر هوا، مي

ي آزاد است؛ بنابر

140(  

ليتر، معادل 1 

dm m

min


3 14 6

dm
m

2 8  



 

2
3

8 1
1
 

ظ Vه در اينجا 

گرم آب 1ت، 

 جسم وارد شده V

  .كنيم سبه مي

V
V

 
6 

  
cm3

 در ظرف برده اس
فشار   نسبت به

تر از فشار هواي
:  

زايش حجم
قاعده بشكه
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هر. كنيم ل مي

min dm

s s


2
6 3

  .كنيم مي

m2

dm

s

1
2 

كنيم كه سبه مي

gآب 

cm3
است 1

cm 31

م، حجم را محاس

cm 36
.آوريم ست مي

 سطح آزاد آب
فزايش فشار گاز

/12 ، بيشت5
متر جيوه است ي

 آهنگ افز
 مساحت ق

13  

تابستان(م تجربي 

dmه 

S

3
تبديل 

m

s

3

(dm تبديل م

محاس V حفـره  

ست و چگالي آ

ن چگالي و جرم

د ي و واقعي را به

تر از له را پايين
حاسبة مقدار افز

 / / cm2 6 8
ادل چند سانتي

)1(يزيك 

جش يازدهم؛ علوم

4 است كه به

mمتر مربع  ي )2

  : ست با

  )شوار

 ظاهري V

رريز شده، آب ا

m

V
  با داشتن

ف حجم ظاهري

 )وسط

آب در داخل لو
 بنابراين براي مح
ن آب به ارتفاع
درون ظرف، معا

 في

سنج

litاز شير، 

min

است كه به دسي

فاع آب برابر است

دش: طح دشواري

V  واقعيابطه 

اينكه مايع سر ه 

m طبق رابطه 

V

م حفره، اختلاف

متو: طح دشواري

خل لوله، سطح آ
P  گـاز (P؛

دازة فشار ستون
متر از آب د انتي

    
 

 .رست است

نگ خروج آب ا

ا m28ع بشكه 

هنگ افزايش ارتف

؛ سط10ص  -) 
 .رست است

 را با توجه به را

باتوجه به.  است

  .ست

به حجم واقعي

ي محاسبه حجم

؛ سط16ص  -) 
 .رست است

شكل، هواي داخ
Pبيشتر است  )

 داخل لوله به اند
6/م فشار  سا 8

www.sanjeshse

 
  

در 3گزينه  .5

آهن: گام اول

سطح مقطع

آهن: گام دوم

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .5

حجم حفره

سرريز شده

مكعب آب ا

براي محاسب

در پايان براي

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .5

ش  با توجه به
داخل لوله بي
فشار هواي
است ببينيم
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جسـم وارد   
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Pگاز  P ستون

  
51 1
 

P گاز   2

بـالا برج ي روبـه    
عـث افـزايش عـ
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P P  هواي

P  پيس

/


4
2



Pگاز  

 51   

نيـروي شـناوري
شـود كـه باع ـي  

 .ناپذير باشد كم

m g

A
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 Pستون آب  76







5
4

4 1 1
1
 


P گاز   1 1

bF  يعنـي ن
 بـه آب وارد مـ

سان باشد تا تراك

14  

تابستان(م تجربي 

g آب  

31  

  h ه

  

/ / 5 76

5

Pa7   

mg  4 1
ي روبه پايين و

  .دهد  مي

ط مختلف يكس

جش يازدهم؛ علوم

aP P 

 ه  آب g h

/ 3 6 8 136



31 6

136



جيوه 

  ستون آب P
  

  :بر است با
/ (cmHg)5

  )وسط

  )وسط

Nت،   4 
ش نيروي شناوري

نيوتن را نشان 
 )دشوار: ي

شاره بايد در نقا

  )وسط

سنج

bP

g جيوه  h جيوه

h6 جيوه  

/
/ (cm

6 8 5

/ (cmHg)5

س درون لوله برا

متو: طح دشواري

B برابر است:  

متو: طح دشواري

ور اسـت ره غوطه
م نيوتن، واكنش

4تر از  بزرگ 
دشواري؛ سطح 4

ت؛ زيرا چگالي ش

   . هستند
متو: طح دشواري

    
 



m)

ار هواي محبوس

سط ؛37ص  -) 
 .رست است

Bو  Aشار نقاط 

؛ سط38ص  -) 
 .رست است

جسم درون شار
 طبق قانون سو
س ترازو عددي ب

42و  41ص  -) 
 .رست است

  .درست است
 پ نادرست است

  .رست است
جملات درست ه

؛ سط45ص  -) 

www.sanjeshse

بنابراين فشا

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .5

فش: گام اول
  
  
  
  
  

)1(فيزيك (
در 1گزينه  .5

كه ج هنگامي
شود كه مي
شود، پس مي

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .5

گزينه الف د
گزينه ب و

گزينه ت در
مورد از ج 2
)1(فيزيك (
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/ m= 11 2
  :شود با

/k =2 3
−× = 71 1 


sθ = 2 1

  :يم
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

  : ويسيم
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c
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تابستان(م تجربي 

  : است با

ش جديد برابر مي

  :م

k13



θ =2 

A  وB نويسي مي

BU 

Bv gh= +21
2

) ( )= 21 62

نو مي Cو  Aطة 


c cv gh

( )

+2

2

1
2
82

جش يازدهم؛ علوم

جرم جديد برابر

درصد، سرعت ج

اي داريم مقايسه

  .ست
  )وسط

  :داريم

  . يابد
  )شوار

A بين دو نقطة 

B 

ي را بين دو نقط

سنج

 افزايش يابد، ج

5 به اندازة   د

k صورت م به =

 كاهش يافته اس
متو: طح دشواري

W F.d.c= د

درجه كاهش 3
دش: طح دشواري

ژي مكانيكي را

ي انرژي مكانيكي

    
 

 .رست است
درصد 2سم 

 كاهش سرعت

=mvبطة  21
2

7شي   درصد
؛ سط54ص  -) 

 .رست است
cosθز رابطه 

3يد به اندازة  
؛ سط58ص  -) 

 .رست است
دا پايستگي انرژ

ر ديگر پايستگي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
اگر جرم جس

همچنين با

با نوشتن راب

انرژي جنبش
)1(فيزيك (

در 4گزينه  .5
با استفاده از

بايد θزاوية 
)1(فيزيك (

در 3گزينه  .5
ابتد: گام اول

بار: گام دوم
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  :ت

CU (K 

J

  4 1 

k kf 3

 

U
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

 
  .شود رف مي

%25

 23 53
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تابستان(م تجربي 

  :قسيم كنيم

ي پايسته نيست

A AK U )

 4 1 2 

  :د
N 2

 :كنيم سبه مي

U   1
1 82 

نرژي مفيد مصر

  :كنيم ه مي

C3 
  : با



جش يازدهم؛ علوم

) بر رابطة  تق 1(

  )وسط

، انرژي مكانيكي

آيد دست مي  به

  )وسط

محا) 1(ر نقطه 

64

J24ده،    ا

  )وسط

سيوس محاسبه

ايت برابر است ب

  )ده

سنج

) رابطة  را 2(

متو: طح دشواري

 اصطكاك است

رابطه زيرك از 

متو: طح دشواري

رانشي وزنه را در

رتفاع تعيين شد
  :كنيم مي

متو: طح دشواري

حسب درجه سلس

سب درجة فارنها

ساد: طح دشواري

    
 

كافي است  حال

؛ سط68ص  -) 
 .رست است

ون مسير داراي

ر نيروي اصطكاك

؛ سط71ص  -) 
 .رست است

ژي پتانسيل گر

دن اين وزنه تا ا
زده را محاسبه م

؛ سط73 ص -) 
 .رست است

اي ثانويه را برح

ختلاف دما برحس

؛ سط84ص  -) 

www.sanjeshse

ح: گام سوم

)1(فيزيك (
در 1گزينه  .6

چو: گام اول

كار: گام دوم

)1(فيزيك (
در 3گزينه  .6

انرژ: گام اول
  
  
  
  
  

براي بالا برد
باز: گام دوم

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .6

دما: گام اول

اخ: گام دوم

)1(فيزيك (
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اي جرم آسماني
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رجه سلسيوس
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تابستان(م تجربي 

ك وين تبديل مي

 
9
5

 

  55 1 

  )ط

توانيم مقدار دما

  2 2 5
د 4تا  2 دماي 

fبطه  k
W

c، از رابطه 

جش يازدهم؛ علوم

سلسيوس يا كلو

C  325 

 :ل ميله داريم

 325 1 

متوسط: دشواري

ت اط حجمي مي

  )متوسط: ي

C 2 7
از. يرعادي دارد

  .يابد  مي

   )متوسط: ي

، طبق را) داريم
جسم شده است

سنج

ت را به درجة س

صد تغييرات طو

/% 1 625

؛ سطح د89و  8

 سطحي و انبسا

؛ سطح دشواري9

  :كنيم به مي

يوس انبساط غي
جم آن افزايش

؛ سطح دشواري9

مقاومت هوا(ت 
ف گرم كردن ج

    
 

 .رست است

دا درجة فارنهايت

ي محاسبة درص

88و  85ص  -) 
 .رست است

ز روابط انبساط

3و  92ص  -) 
 .رست است

ت دما را محاسب

درجه سلسي 4 
يوس به بعد، حج

8و  95ص  -) 
 .رست است

م پايسته نيست
مقاومت هوا صرف

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
ابتد: گام اول

برا: گام دوم

)1(فيزيك (
در 3گزينه  .6

استفاده ازبا 

)1(فيزيك (
در 4گزينه  .6

ابتدا تغييرات

آب تا دماي
درجه سلسي

  
)1(فيزيك (

در 4گزينه  .6
چون سيستم
كار نيروي م

erv.ir
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 :گام دوم  

  گام آخر: |

  :كنيم ه مي
| Q | | m 

Q m  

  C1   

Q Q

m



 



1

2

8
8
 

/3 گـرم   2

نتيجـه    در    

m m

m


 84

 

  يخQ  
(

m






 

847
8472 2
8472 2
8472 2

8

  

m5 

E E E  2

f k
W k | Q

  .د

يل شود، محاسبه
vmL | 14

mc  8 
1 و بخـار آب

/

/

m c

(

 

 

 

2 1
4 14 1

8 4 14 7
23


 


 

C1ب      2و

آن بخـار شـود،

m




8472
472

   بخارQ
m ) (

(

 




72 2
249 249
249 249
249 2824

8472

 




3

249
2824



140(  

E  1 5 95

Q mc 

 گرماگير هستند

C1ب    تبدي
 23 32 

/ ( 4 14 1
Cي از آب    

V

/

c m L

) m

(g

 

 



2

225
5 1 8





/9 گـرم آب
  )ر

تـا مقـداري از آ

( 8472
) m

m m

)m

m


 




249
334

9 334
4





(g) 747 

09/06/03 دوم نه

E1 :گام اول  

E

 

2

1 1
2 1

1
2

   

J  9

C 
19 1


بخير و تصعيد،

دهد تا به آب  مي
(J)22 

  :كنيم ي
) 25 248

حالـت مخلـوطي

V

g)



 2 23

  

8نهايت  د و در
دشوا:  دشواري

گيرد ت  گرما مي

vm )L m 

m

 



334

/)  7 47 1

18  

تابستان(م تجربي 

K U 1 1

( )

mv

 

 

2

2

3 1
1
2




f k
w

C C  2

يندهاي ذوب، تب

خار آب از دست

سد، محاسبه مي
(J)84

نده و در اين ح

  



شود  تبديل مي 1
؛ سطح100و  9

مين ميزان آب

Fm L  

(g)3

 

جش يازدهم؛ علوم

mv 21
2

( )

  

 2

1 1 51
1 11

 





J

kg C
 45 

  )وسط

فرآي. ده هستند
  )ساده

گرمايي را كه بخ ا

C1ي    برس

ما  بخار آب باقي

C1ه آب   
99ص  -) 1(ك 

هم به. دهد ت مي

 )دشوار: شواري

سنج

mgh

J

  



45 5

5



C
متو: طح دشواري

و چگالش، گرما
س: سطح دشواري

معلوم است، ابتدا

ه آب تا به دماي

است، مقداري 

C1ب    به
فيزيك. (م داشت

آب گرما از دست
  . صفر است

؛ سطح دش108 

    
 

J 95

؛ سط98ص  -) 
 .رست است

 انجماد، ميعان و
؛ س103ص  -) 

 .رست است

ن دماي تعادل نام

ال گرمايي را كه

Qچون  Q
  :شت

گرم از بخار آب 1
C1   خواهيم

 .رست است

مقداري از آب، آ
شده ماي مبادله

تا 103ص  -) 

www.sanjeshse

)1(فيزيك (
در 3گزينه  .6

فرآيندهاي
)1(فيزيك (

در 1گزينه  .6
چون: گام اول

حا: گام دوم

چ: گام سوم
خواهيم داش

1/پس  8
Cبخار آب 

در 1گزينه  .6
با يخ زدن م
مجموع گرم

)1(فيزيك (

erv.ir
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در قسـمت    

ـالي مـايع    

 .يابند  مي

 و به ديگر 
  )سط

M  
  

M  

/

/

 
3
75



  

 d3  داراي

  . ه است

Cu : 18 

كه  حالي در 

 

 نهايي

 نهايي

د منبـع گرمـا د
  

د و كـاهش چگـ
  .گيرد ي
  .ت

  .رما هستند

لاية بالاتر انتقال

 لاية الكتروني
متوس: ح دشواري

molKNO


ml


25

25

ο

/ mol.L 4

لايه ن عنصر زير

تناوبي قرار گرفته

Ar d s1 13 4

Mخواهد بود.

  . د

وم به ليتر

140(  

دة همرفت، بايد
.ش گرمايي است

يابد  افزايش مي
كندتر صورت مي
ت واداشته است
ساناهاي خوب گر

اي به لا از لايه) 

ة هر اتم به هر
؛سطح 27تا  24

O3

/ molKN

m
L

ml





4
1

15 1

ο

οοο

ο
οοο

1

بنابراين در اين 

ه چهارم جدول ت

, Zn :

Mيا  MO ن O2

ي پر وجود دارد

  

محلول اول
حجم محلول دو

09/06/03 دوم نه

 براي ايجاد پديد
اي، پديدة تابش 

ايش دما، حجم
، ك)تيدة همرف

اي از همرفت مونه
كه فلزها رسا الي

نه هر مقداري( 
  .ند

 از سوي هستة
4ص  -) 1(يمي 

molKN



/

/

NO

ml
L

ml





3 5 5

5 5

ο

ο
ο

.است d3لايه 

است كه در دوره 
  :رد زير است

 : Ar d1
18 3 

1
  است 2

رمول اكسيد آن

لايه الكتروني زير 

 م
ليترل به  ح

19  

تابستان(م تجربي 

ست و همچنين
 زير لامپ رشته
متر باشد، با افزا

پدي(رون مايعات 
وران خونگرم، نم
وت است، درحا

 

ب انرژي معين
 و درست هستن

شده جاذبة وارد
شي. (بسته است

NO3

/

g

g





5

15
ο

 )ر

لا شده، زير داده ة
  . است 3
اAs33 عنصر 

صر يكي از موار
s24

Zn  برابر
8 92

است و فر 2و  
M است .  
7و 6ترتيب   به

 

)1(شيمي 

حلول دوم
حجم محلول اول

 محلول

 محلول

جش يازدهم؛ علوم

ي براي گرما نيس
 شدن دست به

جمي مايعات كم
ي گرم و سرد در
ون در بدن جانو
واد مختلف متفا

 )آسان: شواري

ها با جذب كترون
تاب درسي بوده

الكتروني به جي 
واب) درون هسته

/

gKNO

g
ml

g


34
1

1
1 1

ο

οο

ο ο

دشوا: ح دشواري

ةلاي و زير. است 
C29  و ياZn

p عنصر دسته 

لكتروني اين عنص

nو در عنصر  1

1ت عنصر مس 
 MOآنل اكسيد 

صر مس و روي
 )دشوار: شواري

 ش

 مح
 ح

 محلول
 محلول

محلول

سنج

وا رساناي خوبي
 واقع علت گرم

ريب انبساط حج
هاي جايي قسمت

تگاه گردش خو
انش گرما در مو

؛ سطح دش115 

 

زيرا الك ؛ست است
گرفته از متن كت

هاي انرژي لايه: 
هاي د مار پروتون

molKN

gKN
L

ml





3 1
1 1
1

1

ο

οοο

؛سطح 99،  98

1(Ne)جيب 
Cuر مورد نظر 

 زيرا شانزدهمين
ت؛ زيرا آرايش ال

ت برابر 
8 181
ت؛ زيرا ظرفيت
ت دارد و فرمول

زيرا در عنص ؛ست
؛ سطح دش 34 

 م

    
 

 .رست است

  :ها ره
ت است؛ زيرا هو

در. داشته باشد
هرچه ضر. است

ج  بنابراين جابه
ت است؛ زيرا دست
ت است؛ زيرا رسا

تا 112ص  -) 

. رست است
رون كادر نادرس

برگ 4و  2و 1ي 
:3رستي گزينة 

شم( عدد اتمي 
 . رست است

/

/

NO

NO


3
3 1

25
ο

ο

،  96ص  -) 1(
 . رست است

ي دومين گاز نج
عنصر. رون است

ل درست است؛ ز
وم نادرست است

  Cuاين نسبت
سوم نادرست است
 فقط يك ظرفيت
چهارم نادرست اس

تا 31ص  -) 1(

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
بررسي گزار

نادرست) الف
دپايين قرار 

درست ا) ب
كمتر است؛

نادرست) پ
نادرست) ت
)1(فيزيك (
 
  

 
در 3گزينه  .7

عبارت در
هاي گزينه

علت نادر
سخن به

در 1گزينه  .7

/

/




2
5 5
ο

ο

(شيمي (
در 1گزينه  .7

عدد اتمي
1 الكتر

عبارت اول
عبارت دو

در عنصر
عبارت س
فلز روي
عبارت چ

(شيمي (

erv.ir
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/ gNa4 26

 
 
 

ن سولفيد      

صرها، تعداد 
. رمي است

A : e 

p e  3 

Li7
است  3
(n  


12 121  

ن تركيبات 

و  نشدهحل 
مطابق (. د

m
a SO 2 4

1
142

هيدروژن: لوويس

سته اغلب عنصر
ز نصف عدد جر

AZ  1
, e p 18

Li6وتوپ 
iو  3

p 4 3

در بين. اند متصل
(AgNO 

 )ل

(Mgدر آب ح
نظر ما هستند رد

140(  

ol mol N

g mol N


2
2 1

         ساختار لو

و از طرفي در هس
ف و يا كمتر از

B :e Z 2

p , (p 15

يم داراي دو ايزو
n p 3

به يكديگر مت) ي
O Ca (PO3 3

  :  كه
حلال در محلول

g(OH)سيد )2
(Ag پاسخ مور

09/06/03 دوم نه

NaOH

a SO m


2 4

1
4

نياك            

وتون و نوترون 
نصف) عدد اتمي(

B AZ Z 2
e) n  17

ليتي. باشد ن مي
1(: است 1ابر ر

كووالانسي(راكي 
O ) Li SO4 2 2

شود  محلول مي
شونده با ح ي حل

منيزيم هيدروكس
gNO Li3 2

  )دشوار: ي

20  

تابستان(م تجربي 

molO

mol NaOH
2

آموني: تار لوويس

  .ست

  .ت
  )ط

جموع تعداد پروت
( تعداد پروتون 

A BZ  1
n  16

نوترون 12داراي 
تون و نوترون بر

 پيوندهاي اشتر
O Mg(OH4
نجر به تشكيل

 ( )هاي جاذبه
(Ca (PO3 و م

SOمانده  ي )4
  
؛ سطح دشواري1

جش يازدهم؛ علوم

/ L

molO


2

22 4
1

)دشوار: ي

             ساخت
 :رت زير است

اسه وان دروالس 
 . گاز است

تر از صفر است گ
متوسط: دشواري

برابر است با مج
تر از آن است،

  .)برابر است 

AZ Z  2
A p n  

 .باشد آن نمي

Mg24
است و د 12

تلاف تعداد پروت

  )شوار

اتمي، با ي چند
(H.  هستند )2

حلال هنگامي من
)شوندة خالص ل

Oسولفات  ) )4 2
ركيب يوني باقي

.) محلول است
102و  111،  1

سنج

 

/ LO2336  

؛سطح دشواري 8

  

  
                  

صور  نادرست به
ون از نوع جاذبه
در دماي اتاق، گ
ن سولفيد بزرگ

؛ سطح د 109تا 
 

كه عدد جرمي ب
 برابر و يا بيشت

H1عدد جرمي 
1

        BZ  3
Z  31

ست و ايزوتوپ آ
gوتوپ منيزيم 

) آن Li)7
اخت 3

د: سطح دشواري
 

هاي ها و كاتيون ن
اتمي نيون چند

د كه فرآيند انح
لال خالص و حل

دشده، كلسيم 
و دو تر كنند ي

Li SO2 در آب
 92  ،98  ،10

    
 

. رست است

80تا  77ص  - 
 . رست است

استون:  لوويس
هاي حيح عبارت

ن مولكولي استو
يكي آمونياك د
وقطبي هيدروژن

ت 103ص  -) 1
. رست است

  : ها گزينه
با توجه به اينك 

ا تعداد پروتون
عدد اتمي و عد:  

                  
 X  31

1515
X31همان  

اس 15
پايدارترين ايزو 

ارترين ايزوتوپ

؛ س 5ص  -) 1(
. رست است

موجود در آنيون
ماده داراي آ 4 

دهند ها نشان مي
ها در حلا  جاذبه

 چهار تركيب يا
نمي بالا پيروي 

O4، 102صفحه 
تا 89ص  -) 1(

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7

)1(شيمي (  

در 2گزينه  .7

ساختار
شكل صح
نيروي بين
حالت فيز
گشتاور دو

(شيمي (
در 3گزينه  .7

بررسي گ
:1گزينة 

نوترون با
يادآوري(

:2گزينة 
:3گزينة 
Xعنصر 

:4گزينة 
و در پايد

(شيمي (
در 4گزينه  .7

هاي م اتم
شده داده

ه آزمايش
ميانگين(

در ميان
از قاعدة
نمودار ص

(شيمي (

erv.ir
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 جرمي آن 


92 1192 

g672

كاتيون آن 

 .شد

X  يكسان

ت الكترون 

:
..

: O..

:



 



 

شمار مول 

L1  

فرض شده 

/ 



6 7
4 1

   

  دو نوع اتم
O است.  
 

ول

محلول

 دارد كه درصد

 %1 48

gN

g


92
192

 آهن است كه ك

اتمي فلزي باش ك
Xتركيب  SO2 4

جفت 4و داراي 

 
|

|

..
O:

..
O:P ..

O:..




 



3

محلول برابر با ش

ml

L


1
1


 و محلول برابر ف

/







3

2
1 16

1
 


داراي گازي كه 
O2و  N2عني 

 .اق مايع است

 محلو

 م

140(  

گرم جرم 192 

NaNO
3 1

8

،8و گروه  4ة 

و يا يون تك) ي
 در هر واحد تر

، هر دو)ي زير

H               

غلظت مولي م 

/l g

mL
 

1
1



چون جرم حلال

   75

 شرايط يكسان،
 خشك و پاك يع

Br در دماي اتا

 محلول

09/06/03 دوم نه

ل سيرشده آن

 

molNaNO

gNaNO
3
385

 موجود در دورة

هاي نافلزي ي اتم
ها با تعداد اتم 

HCN )هاي شكل

  H C N : 

 . ند

.گرم آب است 

/ g NO

g


2 1
1


چ. محلول است

  .است 

 
  )شوار

(CO ,A2 در
خ اوان تر در هواي

r2ولي  ،تاق گاز

21  

تابستان(م تجربي 

، بنابراين محلول

 

mol NO

molNaN
3 1

1
(

اما عنصر. ست

NHي 
داراي( 4
Xيب  PO3 4

POس  3
Nو 4

   

)وار

NO,O هستن
1گرم در  

mol NO

g NO


1
3 

گرم م 1 در 
/فر برابر  4 

 
دش: طح دشواري

Ar ك ,O , N )2 2
شتر از دو گاز فرا

HF در دماي ات
  .ها ع آن

  )دشوار 

جش يازدهم؛ علوم

گرم است 92ك 

O g N

NO mol


3

3

62
1
دشوار: دشواري

اس 1، برابر Xن 
(Fe 2 

ند يون چندتايي
ر هر واحد تركي

 ساختار لوويس

دشو: طح دشواري

Oگازهاي  , N2 2
 NO  ،/ 2 

  :س

/ M67 

شونده  مادة حل
اتمسفر 9ر فشار 

  
؛ سط 115تا  11

ي خشك و پاك
ي آن در آب بيش

Fمتر است، زيرا 
انواع ةست نه هم

:سطح دشواري

سنج

 

پذيري اين نمك

   : شود ه مي

NO

NO




3

3
234

؛ سطح د 103تا 
 

  : شده
ا ظرفيت كاتيون

,.ست Fe )3  

توان مي Xتيون 
ها در  شمارِ اتم

با توجه به دو

؛ سطح 91و  49 

ترتيب گ به 3و  2
پذيري گاز لال

پس ،محلول است

NO /M  6 7

برابر مقدار گرم
 گاز اكسيژن در

2،  100تا  98

 :ت

از فراوان در هواي
پذيري كه انحلاله 

HF  ازBr2 كم
ها اس رخي چربي

؛ س 115تا  103 

    
 

. رست است
پ ه اينكه انحلال

رو محاسبه  روبه
  :وم

/ g NO
34 9  

ت 100ص  -) 1
. رست است

ش هاي داده بارت
زيرا ؛رست است

اس 3+و  2+هاي 
زيرا كا ؛ت است

زيرا ؛ست است
 

زيرا ب ؛ت است
   .هستند

تا 30ص  -) 1
 . رست است

2، 1شده  ر داده
اتمسفر، انحلا 3 

ه در يك ليتر م

mol.L  31

ها ب رمي محلول
س درصد جرمي

 :شده واسته
،  96ص  -) 1(

 . رست است

هاي نادرست گزينه
از ميان چهار گا 
اكسيد بوده دي ن
Fنقطه جوش  
استون حلال بر 
، 51ص  -) 1(

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
با توجه به

صورت به
قسمت د

(شيمي (  
در 4گزينه  .7

بررسي عب
نادر) الف

داراي بار
درست) ب
نادرس )پ

 . نيست
درست )ت

پيوندي ه

(شيمي (  

در 1گزينه  .8
در نمودار
در فشار

شوند حل
1

درصد جر
است، پس

نسبت خو
(شيمي (

در 2گزينه  .8
بررسي گ

:1گزينه 
است كربن

:3گزينه 
:4گزينه 

(شيمي (
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 نيز حذف 

 2محلول (
 دو محلول 

وان دروالس 

ركيب ديگر 

ط يادشده 

gN152  

(x)



2

14

  .  ت

هيدروژني، 

فلز پتاسيم 

  

.
:B

..
:Br C..

:B



هاي آلي فرار ب

( محلول غليظ 
ختلاف غلظت

  .يابد غيير مي

A :HF , 

 

هاي و  تنها جاذبه

جوش آن از دو تر

پس مخلو، ست

x y

m
N O

x




1
14

(y)



3

16 76  

n l 15 است

ليل پيوندهاي ه
 

  . است
، ف X19ي كه 

|

|

.
Br:

..
Br:C ..

Br:..



140(  

معكوس تركيب

ل رقيق، غلظت
گذشت زمان، اخ

هاي آب تغ لكول

B: HCl ,

    دارند .
،(HBr)رميد 

ين دليل نقطة ج

، گاز اسBركيب 

x y

x y

molN O

ygN O16

  

5الكترون با  15

 .است 35

د ي آمونياك به

/33 است(. 
نصر قرار گرفته

حالي در. لي است

  )    ار زيراخت

09/06/03 دوم نه

با روش اسمز م

غليظ به محلول
بنابراين با گ. بد

فقط تعداد مول ،

C .ست : HBr

هاي اتانول كول
(H و هيدروژن بر

شود و به همي  مي

، مايع و ترAب 
   

/

y molN




6 2 1
1
 

  : است 3ر 
 

5ورد نظر داراي 
 Br : Ar5 18

مولكولي روي بين
67  وC5

عن 18، )گوگرد(
ك تركيب مولكول

سا. (وندي است

22  

تابستان(م تجربي 

بدر تصفيه آب 
 

ب از محلول غ
يا كاهش مي) ر

،غليظ ثابت است
  )ط

مربوط اس) ها ژن
س همانند مولك

(HClژن كلريد 

م  هيدروژني يافت

ت فيزيكي تركيب
.ي متفاوت است

  )سط

x y

x y

N O

N O


23

برابر yو  2برابر 
 

ست و عنصر مو
d s p1 2 53 4 4

HBr است و نير
C7به ترتيب 

Br35  وX16 )
Br است و يك

ت الكترون ناپيو

  )دشوار

جش يازدهم؛ علوم

د. دهد شان مي
 .تر است ناسب

هاي آ ر مولكول
مولار 1محلول (

ها در محلول غل 
متوسط: دشواري

  .ت است
هالوژ( 17 گروه 

پس. قطبي هستند
(H S2 و هيدروژ

(HFه ، پيوندهاي

، حالتSTPط 
شيمياييركيب 

متوسط:  دشواري

/  212 4 1 

ب xيابيم كه  مي
)دشوار: شواري

n l  اس 5برابر
نصر مورد نظر 

r دار آن يدروژن
HB  وNH3 ب

r اي بين  دوره

r اكسيد آن  O2
  . ني است

C  جفت 12داراي

د: سطح دشواري

سنج

ز معكوس را نش
 روش تقطير، من
عكوس، با عبور
( محلول رقيق 

زمان، تعداد يون
؛سطح د 119تا  
 

درست» پ«و » 
دار ي هيدروژن

ناجور هسته و ق
(S سولفيد روژن

(Fوژن فلوئوريد

زيرا در شرايط ؛ت
نظر تري و هم از 

؛ سطح 109تا  
 

x 4 14 1

ر معادله بالا در م
؛ سطح د 19تا 

 

مجموع  d3و  
يش الكتروني عن

زيرا تركيب هي ؛
 Brقطه جوش 

زيرا در جدول ؛
ت؛ زيرا فرمول

(K تركيبي يون
CBr4ت؛ زيرا 

؛ س 107و  41 

    
 

 . رست است

تصوير اسمز: ول
پس نسبت به 

در اسمز مع: وم
زايش و غلظت

  .يابد مي
با گذشت ز: سوم

118ص  -) 1(
. رست است

»ب«، » الف«ي 
هاي دار به تركيب

اتمي ن ولكول دو
هاي هيدر مولكول

  . د
هاي هيدرو ولكول

  . ت
نادرست است» ت

ر حالت فيزيكي
105ص  -) 1(

. رست است

y 6 76

ها در ري گزينه
ت 17ص  -) 1( 

. رست است
s5  ،p4هاي  ه

ه اصل آفبا، آراي
  : ها بارت

؛ل درست است
 HBr نق. (است

؛وم درست است
سوم نادرست است

Kكسيد آن  O)2
چهارم درست است

تا 38ص  -) 1(
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در 2گزينه  .8
عبارت او

،شوند مي
عبارت د

افز) مولار
افزايش م
عبارت س

(شيمي (
در 3گزينه  .8

هاي عبارت
نمود: الف

هر سه مو
ميانِ م: ب

وجود دارد
بين مو: پ

بيشتر است
ت«مورد 

هم از نظر
( شيمي(

در 3گزينه  .8

با جايگذا
شيمي(  

در 3گزينه  .8
لايه در زير

با توجه به
بررسي عب
عبارت او

تر از قوي
عبارت دو
عبارت س
است و اك
عبارت چ

  

(شيمي (
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وش اسمز 

و بخار آب 

ه تفاده نشد

و نخستين 
 Br35هم 

 8  مجموعاً

نافلز با ( .د

Zn3 

ت و درصد 

w
%

w
 

 . است

يري آن با 

ازاي  ين به

كاتيون 

ها و در ر كروب

قف پلاستيكي و

استف... د پمپ و 

  .د

قرار دارد و 4ة 
و ه Mn25م 

s1 را داريم كه

دهد تشكيل نمي

nشود  ن پر مي

  .ثبت باشد
گرم است 28ود 

  .ست

 
28 1128 

 سولفات، نزولي
پذ ييرات انحلال

شود، بنابراي  مي

  : آيد
زيروند ك   يون 

140(  

 آلي فراّر و ميك

غيير كرده و سق

 تجهيزاتي مانند

زا باشد ي بيماري

ةست كه در دور
تواند هم ؤال مي

s , s , s ,2 2 22 3

يب يوني ت ترك

 كامل از الكترون

بايد مث ضريب 
گرم آب، حدو 

ما فراسير شده اس

%22
 مربوط به ليتيم

بنابراين تغي. ت

لكترون مبادله

آ دست مي زير به
بار كاتي 

09/06/03 دوم نه

هاي ير، تركيب

 با سطح آب، تغ
  .كند  مي

سمز معكوس از

هاي اي ميكروب

)م Ca)2ο اس
عنصر مدنظر سؤ

 .شد

s24ار زيرلايه 

ست با اكسيژن

طور سوم آن به

  )شوار

بنابراين ضر ؛ست
KNO  1در

آن در اين دم %

آب مانند نمودار
است NaClر از 

مول ا 3سفيد 

يوني از فرمول ز
N

23  

تابستان(م تجربي 

ل از روش تقطي

 پس از برخورد
شيدي جلوگيري
 خلاف روش اس

ممكن است دارا
  )ط

هك، فلز كلسيم
دارد، بنابراين ع

باش pهم دستة 

چها Br35و  2

شد چون نافلز اس

ول تناوبي لايه س
  . است 5رابر 

دش: طح دشواري

KC صعودي اس
O3پذيري  لال

25%ن محلول 

در آ NOي گاز 
بيشتر KClي 
  .ت
  )ر

ركيب سديم فس
 .د

ك مول تركيب ي
Na P3  فرمول 

جش يازدهم؛ علوم

 شيرين حاصل

توي خورشيدي
 از انرژي خورش

شده بر شان داده

دست آمده، م  به
متوسط:  دشواري

ي موجود در آه
قرار د 7ر گروه 

و ه dواند دستة 
Mn25و عنصر 

ن عنصر برم باش
  .)هد

صري كه در جدو
Br35 با آن بر

؛ سط 61و  40ا 

Clپذيري  حلال

C2ي   انحلا
بنابراين. است %

دما براي - ذيري 
پذيري ار انحلال

است NaCl از 
دشوار:  دشواري

يل يك مول تر
بادله خواهد شد
زاي تشكيل يك
سديم فسفيد با

سنج

زيرا در آب ؛ت
  .مانند ي مي

طول موج پرتو؛ 
ز خروج بخشي
ت؛ در سامانة نش

ت؛ آب شيرين
؛ سطح 120و  

د كه عنصر فلزي
است كه در 43

تو ت، زيرا هم مي
؛ زيرا در هر دو

ست، زيرا اگر اين
ده ي تشكيل مي

ت، دومين عنص
Mn25مي و   
تا 38،  34تا  2

زيرا نمودار انح ؛ت
ت؛ زيرا در دماي

22%آن حدود 

پذ نمودار انحلال 
شيب نمود ،ست

بيشتر) فزايش
؛ سطح 103و  

ازاي تشكي ت، به
مول الكترون مب 

ا شده به ي مبادله
 براي مثال در س

    
 

 . رست است

 :ها بارت

ول نادرست است
ها باقي  ميكروب

وم درست است
ا) اي گاز گلخانه

سوم درست است

چهارم درست است
119ص  -) 1(

 . رست است

جه داشته باشيد
Tc3اخت بشر 

نادرست است ل
وم درست است

  .شود مي
سوم نادرست است
 تركيب مولكولي
چهارم درست است
 اختلاف عدد اتم

7،  7ص  -) 1(
  . رست است

 :ها گزينه

ل نادرست است
وم نادرست است

شده آ حلول سير

،وم درست است
درست اسچهارم 

كاهش يا ا( دما 
102ص  -) 1(

  . رست است
ول درست است

6مول از آن،  2
هاي داد الكترون

:  3 1 3   

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بررسي عب
عبارت او
معكوس،
عبارت دو

گ(موجود 
عبارت س

  .است
عبارت چ

(شيمي (
در 2گزينه  .8

ابتدا توج
عنصر سا

 .باشد

عبارت اول
عبارت دو
الكترون م
عبارت س
نافلز يك
عبارت چ
است كه

(شيمي (
در 2گزينه  .8

بررسي گ
عبارت اول
عبارت دو
جرمي مح

عبارت سو
عبارت چ
تغييرات

(شيمي (
در 1گزينه  .8

عبارت او
2تشكيل 

تعد: توجه

erv.ir

86

87

88

89



 

برابر  8دد 

 ظرفيت
ركلرات 

يافت كند، 

  . شود  مي

 Yميانگين 

  Yميانگين 

 Yميانگين 

/

/

C H (g

L

L

3 8

15 68

15 68

 

g
354  

  1واكنش  
 2واكنش  

. ست

 

ده ها
 شده

و اين عد 32بر 

 تعداد الكترون
در يون پر : 7
يم الكترون دري

شونده حفظ حل

جرم اتمي م+  )
جرم اتمي م+ )

جرم اتمي م= 6

/

/

g) O (g)

mol
gas

L

mol
gas

L







25
1

22 4
1

22 4

 

g NaOH

g


35
135

: CH (CH3 2
: Ba N 3 2 6

اس 8برابر  2نش 

جرم فرآوردختلاف 
 در معادله موازنه

140(  

فيت در آن براب

ها  گروه اتم  = 
( ) ( )  4 6 1

تواند از منيز مي

كولي، ماهيت ح

X)مي ميانگين 

/( ) 35 45 2

/ ( 63 5 63

CO (g)

moGas

LGas m

moGas

LGas m







23
3
6
4
6

/

( 3 44

15 68

mol NaO

g NaOH


1
4

) COOH 3
H O B26 3

NH3 (در واكن

  )شوار

  

اخت:   

09/06/03 دوم نه

هاي ظرف كترون
.  

 : آيد ت مي

مجموع يكان   

)  32  
و نم نداشته را 

هاي مولك  انحلال

جرم اتم×  2 (=
  Y / 134 4

(( ) 65 63 1

) H O(g)

olCO

olGas m

ol H O

olGas m







2

2

2

4
44
1
18
1

/

) ( )

m
LGas

 



4 4 18
1
22

mol FOH

H mol N


1
2

O CO24 5
a(OH) N2 2

H(كولي  O2و

دش: طح دشواري

24  

تابستان(م تجربي 

ست كه تعداد الك
است) ط طيفي
دست مول زير به

بار    –  

اتمي  يون تك
 .د

است و درولي 
  )دشوار: ري

X ركيب  Y2=
 Yمي ميانگين 

F
) F 2

21

)

g CO

molCO

g H O

mol H O





2
2

2
2

4 1

8 8

/

g

molGas

LGas





6

4 6

ο

  )وار

FeCl m

NaOH mo
2 2

1

O H O 25
NH3
ضرايب مواد مولك

؛ سط 65تا  62ص 

جش يازدهم؛ علوم

ClOات 
اس 4

داراي چهار خط( 
ك تركيب از فرم

 توانايي تشكيل
شو نميستد  و اد

ون در آب مولكو
؛ سطح دشوا 1

جرم ميانگين تر
/63 جرم اتم= 5

, F 125
  )دشوار 

 /

/

g CO

g H O

2

2

5 4

8 4

/ /15 4 8  

g

molGas


6
6

ο

دشو: ح دشواري

/

molCl

ol FeCl




2 

و مجموع ض 15 

ص -) 1(شيمي 

سنج

ت، فرمول پركلر
ي خطي ليتيم

ي ظرفيت در يك

ست؛ زيرا كربن
صر، الكتروني دا
ت، انحلال استو

12و  83تا  38 
 

5

 
7575 25

: سطح دشواري

4: به گرم 7

g 7

؛ سطح 80و  79 

/

L

molCl


1
5

 

 :ها ش

برابر 1 واكنش 

15ر 
ش. (است 8

    
 

وم درست است
طوط طيف نشري

هاي داد الكترون

سوم نادرست اس
ميان اين دو عنص
چهارم درست است

، 23ص  -) 1(
. رست است


5 35

؛ 15ص  -) 1(
 . رست است

ها ب جرم فرآورده
 :  م

، 75ص  -) 1(
 . رست است

mL

L
 

1
1


. رست است
شدة واكنش وازنه

ضرايب مواد در 

ها برابر نسبت آن

www.sanjeshse
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عبارت س
بنابراين م
عبارت چ

(شيمي (
در 4گزينه  .9

(شيمي (
در 1گزينه  .9

اختلاف ج
روش دوم

(شيمي (
در 1گزينه  .9
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در 3گزينه  .9
معادلة مو

مجموع ض

بنابراين ن
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 .دريا دارد

22/. ت 4 

پذير  رگشت

 ب

 كسيد
 كسيد

)هت اطلاع
 فلوئوريد

هاي آب د ن آنيون
وناگون برابر است

اي قابل شارژ، بر

نام تركيب

اك كربن مونو
اك گوگرد تري

جه(ربونيل كلريد 
فل سيليسيم تترا

140(  

ن غلظت را در بين
ل از گازهاي گو

ها ميايي در باتري

لكترون 
 وندي

4 
1 
كر 1
2 

09/06/03 دوم نه

 است كه بيشترين
، حجم يك مول

  .باشد  مي
هاي شيم واكنش

  )سط

تعداد ال 
ناپيو
4
6
6
4

25  

تابستان(م تجربي 

 دهان، يون كلريد
 و فشار يكسان

 هگزان ناقطبي
خلاف و پوسفر بر
متوس:  دشواري

تعداد الكترون
 پيوندي

6 
8 
8 
8 

جش يازدهم؛ علوم

  )دشوار: واري

د و ول شست شوي
ووگادرو، در دما

  .است 
 است و مولكول
زون در لايه تروپ

؛ سطح105و  8

لكترون 
 فيت

1 
24 
24 
32 

سنج

؛ سطح دشو 59
 

ن موجود در محلو
 مطابق قانون آو

STPر شرايط 

قطبي PH3ل
كنش تشكيل او

87،  78،  74ص 

 
 

تعداد ا
ظرف

4
4
2

    
 

 . رست است

و  58ص  -) 1
. رست است

  :وارد
زيرا آنيون ؛ت است

ست است؛ زيرا
د م مولي گازها

ت است، مولكول
زيرا واك ؛ست است

ص -) 1(شيمي 
 

تعداد كل
الكترون

14  
4 
48 
5 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9

(شيمي (
در 3گزينه  .9

بررسي مو
درست) الف
نادرس) ب

ليتر حجم
درست) پ
نادرس) ت

ش( .نيست

  تركيب

CO 
SO3 

COCl2 

SiF4 

erv.ir

94

95


